

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

ЖЕДЪЛЯ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

Подписная цѣна.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за полгода—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70 к., за 1 мѣсяць—70 к.

Съ доставкой и пересылкой: за годъ—6 р., за полгода—4 р., за 3 мѣсяца—3 р., за 1 мѣсяць—1 р.

За переѣзду адреса взимаются три 7-ми-копѣечн. марки. Разорочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ воскресній и праздниковъ, отъ 12 до 2 час. дня.

Подписка и объявленія

принимаются: въ Екатеринбургъ—въ конторѣ редакціи, по Васнецовской улицѣ, домъ Полковой; въ Петербургъ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Изюмова, Мойка, д. № 93; въ Москвѣ—въ Центральной конторѣ объявленій, Большая Дмитровка, домъ Вучужова. Контора редакціи открыта ежедневно отъ 12 до 6 час. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

Розничная продажа № № „Екат. Недѣли“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Пономарева, противъ конторы Печенкина и К°.

ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Разсчетъ за строку петита, или мѣста, ею занимаемого: отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по 12 к.; отъ 25 до 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенныхъ. Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при гаветѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Полковой. съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій № должны быть переданы не позже воскресенья до 2 ч. дня.

1881 50 №№

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ,

присылаемая для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣль“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условий. Статьи, присылаемыя безъ означенія условий, считаются безплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Не напечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

20 Августа 1881 года.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Изготовивъ общій списокъ лицъ, имѣющихъ право быть избранными въ присяжные засѣдатели, по Екатеринбургскому уѣзду на 1882 годъ, временная комиссія, на основаніи 91 и 92 ст. учр. суд. уст., объявляетъ, что всѣ желающіе могутъ разсматривать этотъ списокъ по первое число Октября мѣсяца сего 1881 года въ помѣщеніи земской управы ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, съ 10 часовъ утра до 2-хъ ч. пополудни. Заявленія о неправильномъ внесеніи или невнесеніи кого-либо въ сей списокъ, съ представленіемъ тому доказательствъ, могутъ быть подаваемы тамъ же, и въ теченіи этого же срока, члену комитета Игнатію Яковлевичу Ковшевичъ—Матусевичу.

Членъ комиссіи *Ил. Симановъ.*

965—1—1

ВАРШАВСКІЙ МАГАЗИНЪ,

на Покровскомъ проспектѣ,

въ домѣ Гофмейстера.

Полученъ новый выборъ осеннихъ шляпокъ.

ТОВАРИЩЕСТВО АНФИНОГЕНОВА И К°,

въ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,

производитъ торговлю брилліантовыми, золотыми, серебряными, церковными, парчевыми и жѣдными товарами. Магазинъ помѣщается внутри гостиннаго двора (гдѣ ранѣе была торговля Полякова), 868—16—10

КОЛОНИАЛЬНЫЙ И ВИННЫЙ МАГАЗИНЪ.

Н. Т. БАБИКОВА и К°, бывшій А. Я. ХАРИТОНОВА,

въ Сентябрѣ мѣсяцѣ 1881 года будетъ переведенъ изъ дома, бывшаго А. Я. Харитонова, въ домъ на слѣдниковъ М. А. Нурова, по Покровскому проспекту, близъ Каменнаго моста, рядомъ съ кондитерской Гофмейстера. 923—6—5

ПЕРСИКИ И СЛИВЫ

въ оранжереяхъ П. В. Авилова. 944—3—3

Въ домѣ Гель, по Кожовинской улицѣ, продается по сходной цѣнѣ пара сърыхъ жеребцовъ завода Филимонова, хорошо выѣзженныхъ въ дышло и въ одиночку. 976—1—1

КВАРТИРА: верхній этажъ—8 комнатъ и кухня, —съ погребомъ и сараемъ отдается съ 20 Сентября въ домѣ Портнягина, Большая Вознесенская улица. 962—3—1

Конкурсное Управление по дѣламъ несостоятельныхъ должниковъ бывшихъ екатеринбургскихъ кушцовъ Степана Иванова и Василя Степанова Поляковыхъ симъ объявляетъ, что 29-го Сентября сего 1881 года, въ 11-ть часовъ утра, въ помѣщеніи Конкурснаго Управленія, въ 1-й части г. Екатеринбургъ, по Александровскому проспекту, въ домѣ присяжнаго повѣреннаго А. Н. Казанцева, будутъ продаваться съ торговъ: 1) каменный двухъ-этажный домъ Степана Полякова съ каменными надворными постройками и землею, каковой домъ находится въ 1-й части г. Екатеринбургъ, въ Фетисовской улицѣ; имѣніе это оцѣнено для торговъ въ 10000 рублей, и 2) лавка Степана Полякова, находящаяся въ Крестовскомъ селеніи, Шадринскаго уѣзда, на ярмарочной площади, въ 29 корпусѣ, подъ №№ 6 и 7; лавка эта оцѣнена для торговъ въ 400 рублей.

Означенныя имѣнія будутъ продаваться отдѣльно одно отъ другаго. По окончаніи торговъ, покушникъ долженъ немедленно внести въ задатокъ 10% съ покушной суммы, а остальные деньги въ теченіи трехъ дней; если же въ теченіи сего срока вся покупная сумма уплачена не будетъ, то внесенный при торгахъ задатокъ поступаетъ въ пользу конкурсной кассы и торги считаются несостоявшимися. Расходы по совершенію купчей крѣпости или данной относятся на счетъ покупателя.

Предсѣдатель *А. Н. Казанцевъ,*

966—3—1

Уральскій стеариновый и мыловаренный заводъ

ЕДЖЕРТОНЪ ГУББАРДЪ и К^о.

ПОКУПАЕТЪ ПОСТОЯННО

бочки изъ подъ керосина и минеральнаго масла по цѣнѣ, съ приемкою на заводѣ: большія по 2 р. 50 к., маленькія по 1 р. 25 к за штуку. 949-12-2

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

по Тихвинской улицѣ, между Главнымъ и Покровскимъ проспектами, принадлежащій И. Д. Первшину.

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Судя по словамъ газеты „Судебные Порядки“, въ „Юридическомъ Обзорѣ“ была помѣщена статья, въ которой авторъ проводитъ мысль, что тифлисская мѣстная адвокатура представляетъ изъ себя гнѣздо хитрости и обмана, оскверняя такимъ образомъ великую цѣль законодателя, имѣвшаго въ виду создать изъ адвокатуры учрежденіе, которое могло бы способствовать укрѣпленію правды и справедливости и наибольшему облегченію трудной и священной задачи правосудія.

„Судебные Порядки“ стараются оправдать адвокатовъ тѣмъ, что, по словамъ этой газеты, адвокаты „прибѣгаютъ къ подвохамъ, хитрой механикѣ, нелѣпнымъ формальностямъ, ищутъ крючочковъ и зацѣпокъ“ будто бы потому, что ихъ вынуждаютъ къ тому судъ, дѣйствующій пристрастно въ отношеніи къ личности адвокатовъ. Не знаемъ, насколько справедливо это послѣднее въ отношеніи Тифлискаго суда, мы скажемъ однако про нашихъ адвокатовъ да и вообще про большинство русскихъ адвокатовъ, что все достоинство свое или, какъ они говорятъ, глубокое знаніе гражданскихъ законовъ они оцѣниваютъ именно степенью ловкости въ подтасовкѣ законовъ и кассационныхъ рѣшеній сената. Въ самомъ дѣлѣ, нѣтъ такого иска, который не былъ бы принятъ для веденія его адвокатомъ, и адвокатъ всегда увѣряетъ своего клиента въ полной возможности выиграть дѣло; мало того, гг. адвокаты сами изобрѣтаютъ поводы ко вчинанію исковъ. Для нихъ, повидимому, не существуетъ приемовъ, которые они признавали бы безправственными. Чтобы выиграть дѣло или отдалить срокъ взысканія, адвокаты силою и рядомъ не стѣсняются безнаказанно оскорблять честь законно ищущаго своихъ правъ; такъ, напримѣръ, нерѣдко, что будучи вполне убѣждены въ дѣйствительности векселя, адвокатъ заявляетъ или сомнѣніе въ этомъ, или прямо, безъ всякой церемоніи, объявляетъ о подложности векселя. (*) Понятно, что каждый изъ порядочныхъ людей признаетъ подобный поступокъ подлостью, но на адвокатскомъ языкѣ это не больше, какъ ловкій приемъ съ дѣлю выиграть время. Мы не слышали, чтобы въ Екатеринбургскомъ окружномъ судѣ хоть разъ было затѣяно кѣмъ-нибудь изъ оскорбленныхъ подобнымъ образомъ дѣло объ оклеветаніи адвокатомъ, между тѣмъ намъ приходилось слышать подобныя бесосновательныя обвиненія въ подлогѣ. Но не въ одномъ этомъ проявляется недобросовѣстность нашей отечественной адвокатуры. Законъ предоставляетъ адвокатамъ вознагражденіе въ 10% съ суммы иска, а кто, скажите, изъ нашихъ адвокатовъ довольствуется этой крупною суммой? Странно, въ то время, когда ростовщика, давшаго на кутежъ деньги за 50%, клеймятъ все общество, какъ грабителя, адвоката, взявшаго тѣ же 50% за утвержденіе въ правахъ наслѣдства, то же общество не изгоняетъ изъ своихъ членовъ. Развѣ это не такое же позорное дѣло, какъ и взяточничество? Развѣ подобное обирательство клиентовъ не есть то же вымогательство, за которое ссылаютъ въ Сибирь? Почему же все это проходитъ гг. адвокатамъ безнаказанно? Если о такихъ по-

ступкахъ знаетъ все общество, то не можетъ не знать и окружный судъ. Суду подчинены нотариусы, а всѣ договоры адвокатовъ съ клиентами свидѣлствуются у нотариусовъ. Неужели же окружный судъ ниразу не производилъ подробной ревизіи у нотариусовъ? Неужели ревизія эта ниразу не натолкнула ревизующихъ на договоры, гдѣ за утвержденіе душного завѣщанія адвокатъ выговорилъ въ свою пользу 50% изъ крупнаго наслѣдства? Неужели при этихъ ревизіяхъ не кинулись въ глаза договоры явно безнравственные, въ которыхъ съ тяжущихся выговаривались крупныя, въ нѣсколько тысячъ, неустойки за примиреніе сторонъ ранѣе, чѣмъ дѣло дойдетъ до суда? Если окружному суду не попадалось этого на глаза, то не попадетъ—ли это хоть прокурерскому надзору? Пора же положить конецъ грабежамъ, прикрытымъ видомъ законности; пора позаботиться о томъ, чтобы судъ былъ не только скорый, но правый и дешевый.

Мы привыкли смотрѣть на старые суды, какъ на гнѣзда взяточничества. Тѣ суды были притчею во языцехъ, но что же мы видимъ теперь? Развѣ обществу-то легче, что вмѣсто прежнихъ суды, засѣдателя, стряпчаго и секретаря уѣзднаго суда, беретъ въ десятеро больше какой-нибудь адвокатъ? Выходитъ, что суды преобразованы не для выгодъ общества, а для наживы адвокатовъ. Возьмите, для примѣра, нашъ Екатеринбургъ. Прежде уѣздный судъ полнымъ составомъ не собиралъ взятокъ и десяти тысячъ въ годъ, а нынѣ болѣе десятка адвокатовъ проживаютъ каждый не меньше десяти тысячъ. Прежде, чтобы написать по всей формѣ прошеніе и добиться праваго рѣшенія, требовалось заплатить въ судѣ рублей 5 и много 10, а теперь и отъ сотни-то рублей отворачиваются гг. адвокаты. Впрочемъ, и то надо сказать, все вздорожало—вовъ и огурцы, и масло бабы продаютъ дороже, такъ какъ же адвокатамъ-то не продавать дороже свою совѣсть? А что они совѣсть продаютъ, такъ это ясно уже изъ того, что самыя безсовѣстные иски находятъ себѣ защитниковъ въ средѣ адвокатовъ. Благодаря усердію гг. адвокатовъ, судъ правый обратился въ судъ казуистическій, и мы только и видимъ улучшеніе въ веденіи уголовныхъ дѣлъ. Но какъ гг. адвокаты ловко оупучиваютъ общество, такъ это прелестно! Они, видите, соболѣзуютъ интересамъ общества, а потому и выхлопотали, чтобы всѣмъ непатентованнымъ было воспрещено быть ходатаями по гражданскимъ дѣламъ. Тѣ злодѣи такъ грабили общество, что за полтину, а то и за двадцать копѣекъ писали прошенія къ мировымъ судьямъ. Зло такое шло отъ тѣхъ господъ, что хоть въ гробъ ложись,—совѣмъ истцовъ обобрали. Вотъ и облагодѣлствовали насъ адвокаты,—защитили отъ такой напасти и ужъ полтинъ не берутъ, а все десятки, сотни и тысячи рублей. Вонъ петербургскіе присяжные повѣренные, такъ тѣ объявили, что число ихъ теперь достаточно, такъ пора запретить дѣятельность частныхъ повѣренныхъ; эти дѣло, видите, портятъ, совѣмъ дѣла сдѣлали.

Неужели же общество должно оставаться равнодушнымъ къ такому хищенію со стороны лицъ, имѣющихъ наглость называть свое грабительство честной наживой? Нѣтъ, пора поднять противъ этого голосъ и обуздать хищническія наклонности нашихъ адвокатовъ. Мы бы просили всѣхъ, кто сочувствуетъ дѣлу обузданія адвокатовъ, сообщать намъ въ редакцію, для опубликованія, копии съ договоровъ о вознагражденіи, когда въ подобныхъ актахъ болѣе рельефно выставилось это хищничество. Авось этимъ путемъ удастся поставить преграду злу. Мы указали путь борьбы со зломъ, если общество сочувствуетъ нашей задачѣ, то поможетъ намъ въ этомъ.

Вѣсти о продажѣ Сергинскихъ заводовъ.

Наконецъ-то Сергинско-Уфалейскіе заводы, принадлежащіе наслѣдникамъ г. Губина и состоящіе уже другой годъ въ завѣдываніи конкурснаго управленія, находящагося въ Петербургѣ, продаются конкурсомъ. Какъ извѣстно, претендентами на покупку этихъ заводовъ явились французско-еврейская компанія, во главѣ которой находится извѣстный представитель евреевъ, Гишбургъ, и кунгурскій купецъ (онъ же и дѣйствительный статскій совѣтникъ) Губкинъ. За кѣмъ

(*) Обращаемъ вниманіе читателей на 1-ую изъ резолюцій Екат. окруж. суда въ судебн. зас. 12 Августа, помѣщенныхъ въ «Справочномъ отдѣлѣ» настоящаго номера.

останется это обширное имѣніе,—трудно предугадать, тѣмъ не менѣе, означенная компанія заводы эти уже окрестила „золотымъ яблокомъ“, изъ-за котораго, надо предполагать, спору у покупателей будетъ еще достаточно; причинъ тому много, и нѣкоторые изъ нихъ мы намѣрены здѣсь сообщить. —Какъ извѣстно, продажа заводовъ началась еще въ Маѣ мѣсяцѣ сего года и благополучно тянется по сіе время: пятница—за пятницей, вторникъ—за вторникомъ. Много разъ назначалось окончаніе продажи заводовъ и много сергинцы пережили дней, въ кои бывають собранія кредиторовъ, кураторовъ и комитета министровъ, но окончательнаго разрѣшенія дожидаться не могутъ. Главною причиною отсрочекъ служитъ желаніе конкурснаго управленія отдать заводы еврейско-французской компаніи, а не русскому капиталисту, не отступающему ни предъ какими уловками, свойственными въ данныхъ случаяхъ продавцамъ. Узнали о продажѣ заводовъ и мужички-работіе, которые, при одномъ воспоминаніи, что заводы хотять отдать жидамъ, содрогнулись и зажужжали на разные лады. Въ бывшій престольный праздникъ, „Петровъ день“, въ Нижнесергинскомъ заводѣ нѣкоторые мужички явились въ волость и стали просить мѣстнаго старшину, какъ бы имъ заявить о своемъ опасеніи, чтобы заводы не продали иностранцамъ, причемъ, пользуясь пріѣздомъ старшины къ празднику, послѣдніе между собою уговорились донести по телеграфу г. министру внутреннихъ дѣлъ о просьбѣ крестьянъ. Задуманная мысль была приведена въ исполненіе на другой же день; послали телеграмму слѣдующаго содержания: „Населеніе Сергинскихъ заводовъ извѣдѣно, что въ числѣ покупателей этого имѣнія Губиныхъ есть капиталисты русскаго и иностраннаго происхожденія. Изъ опасенія подвергнуться эксплоатации со стороны будущихъ владѣльцевъ заводовъ, особенно еврейскаго происхожденія, въ ущербъ самаго тридцати-тысячнаго сельскаго населенія, оно единодушно желаетъ, чтобы преимущество купить заводы, если къ тому нѣтъ особыхъ причинъ, было предоставлено покупателю чисто-русскаго происхожденія; это желаніе, нижеподписавшіеся, спѣшимъ заявить Вашему Сіятельству, съ просьбою населенія принять его во вниманіе.“ Въ тоже время бывшій на Сергинскихъ минеральныхъ водахъ предѣдатель Красноуфимской уѣздной земской управы, Скачковъ, какъ намъ частно извѣстно, тоже послалъ подобнаго же содержанія телеграмму графу Игнатьеву. Какъ были приняты эти телеграммы въ Питерѣ,—мы достоверно не знаемъ, но слышно было, что одни надъ ними смѣялись, говоря, „что населеніе выѣшивается не въ свое дѣло,“ а другіе увѣряли, что ходатайство населенія имѣло нѣкоторое вліяніе на направленіе дѣла. Достоверно же то, что вскорѣ послѣ полученія въ Питерѣ телеграммъ, въ Сергинскіе заводы „пригналъ“ агентъ компаніи, нѣкто г. Ли, который, по пріѣздѣ своемъ, тотчасъ же занялся розыскиваніемъ какихъ-то агентовъ Губкина, которыхъ на самомъ дѣлѣ не только не было, но и не могло быть, такъ какъ мѣстные жители съ именемъ старика Губкина знакомы лишь по газетнымъ извѣстіямъ, какъ съ русскимъ капиталистомъ и единственными благотворителямъ въ Пермской губерніи. Такъ какъ г. Ли агентовъ, крогъ себя, не могъ найти, то далѣе онъ занялся изученіемъ настроенія мѣстнаго народонаселенія: дѣйствительно-ли оно относится враждебно къ мысли, что заводы достанутся жидамъ Гинцбургу, такъ ловко охарактеризованному въ одномъ изъ №№ газеты „Минута“ за н. г.; дѣйствительно-ли старшины послали телеграммы, и кто ихъ настроилъ? Въ заключеніе же всего принялся за осмотръ дачъ заводскихъ и самыхъ заводовъ, завода, между тѣмъ, на всякій случай, знакомство съ нѣкоторыми личностями, способными доставлять г. непрошенному агенту всякія желаемыя имъ свѣдѣнія. Хотѣло было мѣстное волостное правленіе, чрезъ урядника, спросить г. Ли, что, молъ, ты за человекъ и зачѣмъ пріѣхалъ, но, должно быть, побоялось, г. же Ли все продолжаетъ жить и все усердно сообщаетъ въ Питеръ получаемыя имъ свѣдѣнія.

Одновременно съ извѣстіемъ о пріѣздѣ по заводамъ г. Пермскаго губернатора, жители откуда-то узнали, что будетъ также и Губкинъ—конкурентъ компаніи. Но г. губернаторъ на заводахъ не былъ, а Губкинъ дѣйствительно завернулъ на нѣкоторые заводы. По пріѣздѣ его въ заводъ,

нижнесергинскіе мужички снова затолпились и снова просили старшину просить г. Губкина, чтобы онъ не покидалъ покушки заводовъ. Старшина, хотя и отнекивался отъ этого, но въ концѣ-концевъ согласился явиться съ мужиками къ почтенному старичку, причемъ ему былъ приготовленъ адресъ отъ жителей Сергѣ слѣдующаго содержания: „Ваше Превосходительство, Милостивый Государь, Александръ Семеновичъ. Старшины Нижнесергинской, Михайловской и Верхнесергинской волостей, телеграммою на имя Его Сіятельства, Господина Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Графа Игнатьева, въ концѣ прошлаго Іюня мѣсяца уже имѣли честь выразить всеобщее желаніе заводскихъ мастеровыхъ объ отпадѣ преимуществъ, при продажѣ заводовъ наслѣдниковъ г. Губина, покупателю чисто-русскаго происхожденія. Знаю, что въ настоящее время оупателями состоятъ Ваше Превосходительство и неизвѣстная намъ компанія, во главѣ которой считается лицо еврейскаго происхожденія, мы нижнесергинскіе мастеровые, пользуясь пріѣздомъ Вашимъ чрезъ здѣшній заводъ, настоящимъ адресомъ умѣстнымъ считаемъ вразить Вашему Превосходительству, какъ лицу чисто-русскаго происхожденія и коренному жителю нашей Пермской губерніи, глубочайшее признаніе за желаніе Ваше приобрѣсти сказанные заводы, причемъ всепокорнѣе просимъ Ваше Превосходительство не поуститься названной компаніи, дабы не подвергнуть насъ эксплоатации иностранцевъ. Такое опасеніе проявилось у насъ въ тѣхъ видахъ, чтобы въ будущемъ, съ продажей заводовъ компаніи, дѣти и внуки наши не подверглись какимъ-либо угнетеніямъ, въ родѣ тѣхъ, какія были и есть въ губерніяхъ, гдѣ преобладаетъ еврейскій элементъ.“

„Мы увѣрены, что Ваше Превосходительство, по всегдашней Вашей добротѣ и сердечномъ сочувствіи къ просьбамъ и нуждамъ русскаго крестьянина, не откажете обратить вниманіе на желаніе наше, хотя бы Вамъ при покупкѣ заводовъ и довелось затратить лишнюю долю капитала, такъ какъ такое Ваше пожертвованіе обезпечивается тридцати-тысячнымъ населеніемъ, всегда готовымъ въ будущемъ быть признательнымъ къ затратѣ Вашего капитала, ибо существованіе полной производительности заводовъ есть несомнѣнная польза владѣльца заводовъ и заводскихъ жителей. Нашими же заводами допрѣдъ сего правили русскіе,—послужимъ и мы въ будущемъ лучше русскому хозяину. Іюля 26 дня 1881 года. Нижне-Сергинскій заводъ“.

Г. Губкинъ, узнавъ, что жители хотять къ нему явиться съ адресомъ, послѣднихъ сборами къ отъѣзду, говоря, что на него и безъ того много клеветаютъ агенты Гинцбурга, доказывающіе, что будто онъ самъ проситъ общество о томъ, о чемъ оно выражаетъ на дѣлѣ безъ всякой просьбы, да и вообще находилъ излишнимъ пріемъ какихъ бы то ни было депутатій. Тѣмъ не менѣе, лжившіеся представители общества упростили принять отъ нихъ адресъ, какъ изъясненіе ихъ благодарности за его желаніе купить заводы и просьбы, чтобы онъ не отступался изъ-за какой-то иностранной компаніи отъ покупки Сергинскихъ заводовъ. Послѣ этого Губкинъ тотчасъ же выбылъ изъ Сергѣ въ Михайловскій заводъ, лежащій на пути къ г. Красноуфимску, но и тамъ таже исторія: старшина, мужики и адресъ. Губкинъ моментально убрался изъ Михайловскаго завода, такъ что, говорятъ, съ адресомъ догнали его уже въ пути. Такимъ образомъ оказывается, что изъ покупателей заводовъ, одни добиваются вниманія общества чрезъ посредство присланнаго агента, но не получаютъ того, а другой покупатель старается избѣжать всякихъ нареканій за какіе-бы то ни было отношенія съ общественниками, но само общество, сами жители Сергинскихъ заводовъ стараются заявить сочувствіе къ русскому покупателю, не потому, чтобы онъ былъ Губкинъ, а потому, что онъ русскій. Что же за причина заставляеть мѣстныхъ жителей выѣшиваться „не въ свое дѣло?“ А та, что они знаютъ про современную войну жидовъ съ крестьянами тѣхъ мѣстностей, гдѣ живутъ жидаы, и, наконецъ, не могутъ забыть то незавидное прошлое заводскихъ жителей, въ которомъ они находились въ то время, когда заводы были остановлены. Причиною остановки заводовъ, и причиною не маленькою, былъ бывшій уполномоченный на заводахъ, жидъ Кони, захватив-

шій въ 1867 году всѣ деньги за проданное желѣзо и бѣжавшій за-границу, оставивъ по этой причинѣ заводы и жителей въ самомъ критическомъ положеніи. Мы не стоимъ ни за компанію, ни за личность г. Губкина, но мы должны сказать, что населенію дѣйствительно есть чего опасаться, и по-неволѣ оно думаетъ о будущемъ: „а если въ самомъ дѣлѣ, съ покупкою заводовъ иностранцами, житье мѣстнымъ жителямъ будетъ плохое. Положимъ, заработокъ и бюджетъ, а будутъ-ли отпускать даромъ лѣсъ? вѣдь если откажутъ, то тридцати-тысячному населенію вѣру придется хоть переселиться въ другія губерніи.“ Вѣдь вопросъ о пользованіи лѣсомъ есть одинъ изъ самыхъ жгучихъ на нашихъ заводахъ. И такъ, безпристрастный читатель, рѣшите, насколько неправильно вмѣшивается общество въ продажу заводовъ, и не представляется-ли для него важнымъ вопросъ о продажѣ заводовъ лицу чисто-русскаго происхожденія? Да и то, не все же жидамъ покупать „золотые яблоки,“—пора, давно пора эту честь предложить русскимъ капиталистамъ.

Крестьянинъ.

ХРОНИКА.

Надняхъ въ нашъ городъ пріѣхало нѣсколько чело-вѣкъ инженеровъ путей-сообщенія. Цѣль ихъ пріѣзда заключается въ провѣркѣ изысканій направленія Екатеринбургско-Тюменской линіи. Говорятъ, что эту линію предполагаютъ сдѣлать въ два пути и что окончательно рѣшено продолженіе этой линіи до Саранула. Такимъ образомъ Уральско-горнозаводской линіи еще не скоро придется обратиться въ транзитный путь. Изъ официального источника мы узнали, что проектированная отъ станціи Пришаны будущей Екатеринбургско-Тюменской линіи побочная вѣтвь, вдоль по каменноугольному мѣсторожденію, не будетъ строиться одновременно съ главной линіей, но въ уставѣ общества будетъ введено обязательство постройки всѣхъ питательныхъ вѣтвей, которыя будутъ признаны необходимыми для цѣлей мѣстной промышленности.

Намъ сообщаютъ, что въ Луговой улицѣ есть незакрытый колодець, который прозванъ „дѣтской ловушкой“. Въ этомъ колодецѣ уже утонулъ одинъ ребенокъ, и пьяные нападаютъ въ него нерѣдко. Неужели нѣтъ средствъ и прикрыть колодець, и сдѣлать его пригоднымъ для пожарныхъ цѣлей?

Торговцы хлѣбнаго рынка жалуются на нѣкоторыхъ своихъ собратовъ по поводу мошенничества, которое эти господа допускаютъ въ своей торговлѣ. Мошенничество это заключается въ томъ, что въ ржаную муку подмѣшиваютъ низкій сортъ крупчатки, мало отличающейся отъ мякоти. Смѣсь эта состоитъ изъ $\frac{3}{5}$ ржаной муки и $\frac{2}{5}$ этой крупчатки. При цѣнѣ ржаной муки съ возовъ въ 87 к. и при существующей цѣнѣ подобной крупчатки въ 56 к., смѣсь обходится въ 75 за пудъ. Конечно, подобный фабрикатъ можетъ съ громадной выгодой продаваться значительно ниже возовой цѣны ржаной муки, а потому, если не положить конецъ подобному мошенничеству, то добросовѣстно торговать будетъ невозможно. Мошенничество это всею тяжестью ложится на бѣдный людъ, который нарываетъ купить муку подешевле, и, покупая эту смѣсь, получаетъ муку, изъ которой нѣтъ возможности выпечь порядочнаго хлѣба. Еще съ осени 1878 г. торговцы начали борьбу съ этимъ мошенничествомъ, но всѣ ихъ старанія разбиваются о различныя преграды. Это вынудило торговцевъ обратиться къ содѣйствию печати, и мы получили перечень дѣлъ, затѣянныхъ по поводу этихъ злоупотребленій, но до сихъ поръ нерѣшенныхъ; напимѣръ, въ 1880 г. до-вѣренный Гашкели, Гуровича и К^о, еврей Моисей Гинцбургъ, покупающій хлѣбъ и остальные продукты для рабочихъ Уральской горнозаводской желѣзной дороги, купилъ въ лавкахъ Первушиной, Евдокимовой и К^о ржаной муки 600 п., которые подмѣшали въ нее крупчатку низшаго сорта. Объ этомъ донесли, но храбрые приказчики успѣли увезти муку въ домъ вдовы Первушиной и заперли ее въ завозѣ. При освидѣтельствованіи этой муки приставомъ 1-й части Косьяковымъ,

эксперты нашли 55 десятипудовыхъ кулей, содержащихъ сверху и снизу ржаную муку, а въ серединѣ низкаго сорта крупчатку. Былъ составленъ протоколъ, но безъ подписи свидѣтелей. Черезъ нѣсколько дней однако свидѣтели добились того, чтобы подписать протоколъ. При содѣйствіи прокурора окружнаго суда, дѣлу былъ данъ ходъ, и оно, побывавъ у мирового судьи 2-го участка, перешло къ судебному слѣдователю, гдѣ, какъ говорятъ, обрѣтается и по сіе время.

1-го Августа нынѣшняго года найдена мѣшанная мука въ лавкѣ Голомидова и тоже составленъ протоколъ. Что-то будетъ съ этимъ протоколомъ,—посмотримъ.

Нынѣ, при пониженіи цѣны на соль, торговцы подмѣшиваютъ ее въ овесъ. Хотя для здоровья не вредно, но для кармана-то убыточно.

Замѣтка по поводу „уроковъ музыки“, объявленныхъ 1-номъ Гилевымъ.

Давать уроки можетъ всякій; объявлять о нихъ путемъ печати можетъ тотъ, кто имѣетъ на то право, пріобрѣтенное аттестатомъ или дипломомъ по извѣстной спеціальности; открывать же школу, училище и пр. возможно только съ разрѣшенія высшаго начальства. Г. Гилевъ, какъ намъ было извѣстно по слухамъ, предполагалъ открыть „музыкальные классы“ для которыхъ составилъ правила, и ихъ, вмѣстѣ съ прошеніемъ о разрѣшеніи открыть „классы“, отправилъ въ министерство внутреннихъ дѣлъ. Такъ какъ ожидаемаго разрѣшенія до сихъ поръ нѣтъ, то г. Гилевъ пока объявляетъ объ урокахъ.

Изъ желанія дѣлу г-на Гилева успѣха, мы находимъ лишнимъ прибавить здѣсь, что имъ приглашенъ на фортепьянные уроки помощникъ, въ лицѣ бывшей ученицы Московской же консерваторіи, которал, впрочемъ, пріѣдетъ сюда только въ такомъ случаѣ, если заявившихъ брать уроки фортепьянной игры будетъ не менѣе 15-ти человекъ; затѣмъ,—что въ дни женскихъ уроковъ будетъ присутствовать классная дама. Кажется, г-нъ Гилевъ непрочъ принять на себя нѣсколько частныхъ уроковъ.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ“.

Нижнетагильскій заводъ. 10 Августа окончились здѣсь занятія учительскаго съѣзда подъ руководствомъ Н. О. Бунакова, и нашъ учительскій персоналъ въ послѣдній разъ горячо привѣтствовалъ своего руководителя, привѣтствовалъ съ энтузіазмомъ, потому что весь этотъ съѣздъ и весь послѣдній день останутся одной изъ свѣтлыхъ эпохъ въ жизни всѣхъ слушателей, такъ какъ каждый изъ нихъ сознавалъ важность дѣла, видѣлъ руководителя-педагога, положившаго въ занятія и знаніе, и опытность, и энергію и на дѣлѣ показавшаго свои симпатіи къ сельскому учителю, который у насъ такъ мало пользуется пока общественнымъ вниманіемъ. Въ прощальной своей бесѣдѣ г. Бунаковъ сдѣлалъ общій обзоръ занятій съѣзда, начиная съ временной школы, обсужденія данныхъ въ ней уроковъ и прочтенныхъ имъ лекцій по педагогикѣ, дидактикѣ и методикѣ и кончая обсужденіемъ различныхъ вопросовъ, внесенныхъ на съѣздъ учителями и учительницами. Въ этой же рѣчи г. Бунаковъ говорилъ, между прочимъ, своимъ слушателямъ, что съ окончаніемъ съѣзда не должно считать подготовку къ педагогической дѣятельности законченной, потому что здѣсь только намѣчался планъ будущихъ занятій,—настоящее же дѣло впереди, въ школахъ, когда соберутся въ нихъ дѣти. Тамъ, постоянно слѣдя за собой, постоянно продолжая самообразование, учитель будетъ успѣшно двигать дѣло впередъ. Всякій же учитель, рѣшившій, что онъ вполне подготовленъ, что ему нечему больше научиться—умираетъ для школы. Кромѣ этого, нельзя не имѣть въ виду и того, что дѣятельность народнаго учителя не содержитъ въ себѣ ничего блестящаго, грандіознаго, поражающаго общество, но, напротивъ, вся она совершается незамѣтно, въ глуши и оцѣнить ее вполне только будущее поколѣніе. Но счастливъ учитель, когда народъ, сдѣлавшійся образованнымъ, пойметъ и оцѣнитъ того, кому онъ обязанъ своимъ развитіемъ, когда взрослый ученикъ, при встрѣчѣ съ учителемъ, съ благодарностью пожметъ его руку

и вспомнить, какъ этотъ учитель довель его до самосознанія, какъ освѣтилъ внутренній міръ его и научилъ относиться разумно къ окружающему. Рѣчь свою г. Бунакову закончилъ обращеніемъ къ учительскому персоналу словами поэта:

„Бодро идите впередъ!

Сѣйте разумное, доброе, вѣчное!

Сѣйте!.. Спасибо вамъ скажетъ сердечное
Русскій народъ.“

Послѣ рѣчи руководителя, одинъ изъ учителей прочелъ рѣчь отъ имени учителей и учительницъ Верхотурскаго уѣзда. Выразивъ благодарность представителямъ Верхотурскаго земства за устройство учительскаго сѣзда, учительскій персоналъ обратился къ своему руководителю съ такими словами: „Теперь, больше чѣмъ когда-либо, предъ нами высятся задачи того великаго дѣла, которое говоритъ о воспитаніи и обученіи, и всѣмъ этимъ мы обязаны вамъ, Николай Ѳедоровичъ. Вы изложили намъ основы разумнаго воспитанія и обученія, вы нарисовали предъ нами картину правильно организованной народной школы, вы говорили объ уваженіи къ дѣтской личности, о почетной роли сельскаго учителя. Все, что разумно, вами сдѣлано, все, что честно, вами уважалось. За все это позвольте выразить вамъ, Николай Ѳедоровичъ, глубокое наше уваженіе, нашу сердечную любовь къ вамъ. Позвольте также поднести вамъ этотъ подарокъ.“ Одна изъ учительницъ поднесла при этомъ г. Бунакову каменное пресъ-панье. Послѣ этого слѣдовала рѣчь гостей сѣзда—учителей изъ уѣздовъ Ирбитскаго, Екатеринбургскаго и Пермскаго, которые также благодарили Верхотурское земство и въ задуманныхъ словахъ выразили г. Бунакову свое уваженіе и признательность. Предѣдатель земской управы, г. Черныковъ, благодарилъ г. Бунакова за руководящія труды и выразилъ желаніе увидѣть его на будущемъ Верхотурскомъ учительскомъ сѣздѣ. Членъ училищнаго совѣта, г. Рудановскій, привѣтствовалъ г. Бунакова отъ имени училищнаго совѣта и между прочимъ высказалъ, что просвѣщенна дѣятельность г. Бунакова еще разъ обратила вниманіе общества на почтеннаго дѣятеля среди него—сельскаго учителя. На всѣ произнесенныя рѣчи г. Бунаковъ отвѣчалъ краткими прочувствованными словами. Въ заключеніе всего былъ отслуженъ молебенъ, исполненъ народный гимнъ и отправленъ въ ринополданической адресъ Государю Императору. Такъ закончилось это памятное торжество въ зданіи сѣзда, а затѣмъ перенеслось еще на вокзалъ желѣзной дороги, гдѣ учителя, учительницы, представители земства и учебнаго вѣдомства собрались проводить Н. Ѳ. Бунакова, усѣяли путь къ его вагону цвѣтами, поднесли букетъ, крѣпко пожали ему руку и съ криками ура проводили поѣздъ, увозившій дорогаго человѣка.

Таксація лѣса въ Соликамскомъ уѣздѣ.

Въ 1879 году въ Соликамской уѣздной земской управѣ былъ возбужденъ вопросъ о переоцѣнкѣ недвижимыхъ имуществъ, находящихся въ уѣздѣ. Для этой цѣли былъ приглашенъ специалистъ, который, выработавши программу оцѣнки имуществъ и заключивъ съ управою контрактъ, въ лѣто 1880 года приступилъ къ работѣ. Оцѣнка эта была предпринята съ цѣлью болѣе справедливаго, основаннаго на дѣйствительныхъ изысканіяхъ, обложенія недвижимыхъ имуществъ земскимъ налогомъ. Главную часть этихъ имуществъ составляютъ лѣса, которые занимаютъ площадь около 2¼ мил. десятинъ и которые предположено отаксировать въ три лѣта. Не касаясь оцѣнки заводовъ, строеній, пахотныхъ и сѣнокосныхъ земель, мнѣ хотѣлось бы обратить вниманіе на таксацію лѣса какъ вообще тѣхъ земствъ, которыя имѣютъ въ виду въ скоромъ будущемъ начать подобныя же работы, такъ и Соликамскаго земства въ частности. Рассмотрю программу оцѣнки лѣса.—Обложеніе лѣсовладѣльцевъ земскимъ налогомъ будетъ зависѣть какъ отъ качества имѣющагося у нихъ лѣса, его наличнаго запаса, такъ и отъ той доходности, которая, по предположеніямъ оцѣнщика, можетъ быть извлечена изъ каждой дачи въ отдѣльности при современныхъ экономическихъ условіяхъ уѣзда. Такимъ образомъ главный трудъ оцѣнщика, по изслѣдованію лѣса, состоитъ въ раздѣленіи дачъ

на участки по качествамъ растущаго на нихъ лѣса, главнымъ образомъ по его древесному запасу, и въ составленіи описаній какъ cadastral участка въ отдѣльности, такъ и каждой дачи, съ заключеніемъ о возможности быть изъ нихъ доходности. Для изслѣдованія лѣса, оцѣнщикъ, согласно условію, обязанъ брать въ лѣсу пробныя площади въ 1/6 десятины каждую. На такой площади измѣряется, съ точностью до 1/4 вершка, толщина—на высотѣ 4 футовъ отъ земли—всѣхъ древесныхъ породъ, опредѣляется высота нѣсколькихъ деревьевъ съ точностью до 1/2 сажени, и, раздѣливши всѣ деревья на классы по высотѣ и разсматривая каждый такой классъ какъ одно дерево, по высотѣ и площади основанія высчитывается, по таблицамъ Турскаго, кубическая масса въ таксаціонныхъ саженьяхъ. Возрастъ лѣса опредѣляется срубкою одного или двухъ деревьевъ на пробной площади лишь въ молодыхъ и средневозрастныхъ насажденіяхъ. Затѣмъ, принявши во вниманіе всѣ болѣзни и пороки деревьевъ, которые дѣлаютъ ихъ негодными на постройку, на пробной же площади опредѣляется количество строевыхъ деревьевъ и, на основаніи опредѣленныхъ высотъ деревьевъ и ихъ толщины, при помощи таблицы Турскаго, высчитываются размѣры бревенъ по длинѣ, при верхнемъ отрубѣ 4 вершка. Такихъ пробныхъ площадей должно брать на каждую 1000 десятинъ отъ 3-хъ до 6-ти; они и служатъ для характеристики растущаго на участкахъ лѣса, причемъ сами участки изслѣдуются въ отношеніихъ положенія, почвы и пространства. Вотъ собственно суть работъ, и, надо сказать, что при благоприятныхъ условіяхъ, они могли бы удовлетворить задуманной цѣли; но то-то и есть, что этихъ условій не существуетъ при настоящихъ работахъ; тѣ же, которыя ставятъ эти работы ниже всякой критики, суть слѣдующія: 1) на 1000 десятинъ не берется болѣе 3-хъ пробъ, а берется иногда и меньше; 2) работы эти исполняются людьми неподготовленными къ нимъ специально, а потому не знакомыми ни съ законами развитія древесныхъ породъ, ни съ опредѣленіемъ почвы; понятію поэтому, что характеристика участка не является, крайне сомнительною. Этой неподготовкою объясняются между прочимъ тѣ громадныя высоты деревьевъ, которыя можно встрѣтить въ журналахъ, представляемыхъ въ управу; 3) границы участковъ наносятся на планъ, основываясь лишь на показаніяхъ рабочихъ, которые хотя, и выбираются изъ людей знакомыхъ съ лѣсомъ, но знакомыхъ съ нимъ въ немногихъ направленіяхъ, и часто приходится пользоваться рабочими, не бывавшими въ лѣсу ни разу. Сомнѣваясь въ вѣрности показаній рабочихъ, знакомыхъ съ лѣсомъ, тѣмъ болѣе не заслуживаютъ вѣроятія границы участковъ, нанесенныя человекомъ, прошедшимъ лѣсъ въ одномъ какомъ-нибудь направленіи; 4) такъ какъ условіе работъ—брать пробныя площади, опредѣляющія характеръ всего участка, брать среднія пробныя площади, а между тѣмъ работающій въ лѣсу не имѣетъ возможности побывать во всѣхъ частяхъ участка по причинѣ снѣжности работъ, то это условіе никогда не выполняется въ дѣйствительности, а могло бы быть выполнено тогда, когда участокъ обойденъ и осмотрѣнъ во всѣхъ направленіяхъ; 5) таксированію лѣса приходится почти въ каждой дачѣ паносить на планъ и внутреннюю ситуацию. Въ Соликамскомъ уѣздѣ есть дачи отъ 100—200 тысячъ десятинъ безъ всякой внутренней ситуации. Насколько точно можетъ работающій въ лѣсу паносить отъ руки живыя урочища—рѣки, болота, горы и т. п., можетъ судить каждый. Между тѣмъ, такимъ образомъ нанесенныя урочища зачастую служатъ границами насажденій. Измѣнивъ направленіе какой-нибудь рѣки, напримѣръ, вмѣсто западнаго на югозападное, измѣнится пространство насажденій и таксація окажется фиктивной. Даже такія громадныя рѣки, какъ Яйва, Ульвичъ, Чикманъ, Вильва, не имѣютъ еще инструментально опредѣленнаго направленія. Такимъ образомъ земству надо быть крайне осторожнымъ, чтобы основывать обложеніе лѣснаго имущества на подобной оцѣнкѣ: оно рискуетъ обложить болото какъ строевой лѣсъ и наоборотъ. Къ подобнымъ работамъ можно приступить лишь тогда, когда была внутренняя съемка, но и тогда надо бы было употребить болѣе времени на осмотръ насажденій. Относись съ полнымъ уваженіемъ къ лицу, взявшему на себя эти работы, не сомнѣваясь въ его добрыхъ намѣреніяхъ, и сожалѣю лишь о тѣхъ 16 ты-

сячахъ, которыя земство рѣшилось истратить такъ непродуманно.

Шадринскъ. Кто желаетъ остаться безъ руки, ноги или другаго какого-либо органа, важнаго для жизни, или наконецъ, кому совсѣмъ надоѣла жизнь, просимъ пожаловать въ городъ Шадринскъ и прокатиться по шадринской плотинѣ, послѣ чего, мы увѣрены, пожелавшій не останется не внакладѣ.

Теперь, въ ожиданіи г. Пермскаго губернатора, со стороны Теченской волости, Челябинскаго тракта, принимаются надлежащія мѣры къ скорѣйшему исправленію ея, но просимъ пожаловать на плотину не теперь, а во всякое время года, днемъ или ночью, когда не ждутъ г. губернатора, и убѣдиться, что настоящій адъ и каторга для конныхъ и пѣшихъ существуетъ именно на поименованной плотинѣ.

Дѣло въ томъ, что изъ города Шадринска можно попасть на правый берегъ Исети (Шадринскъ стоитъ на лѣвомъ берегу), только пройдя или пройдя знаменитую плотину, тянущуюся около полуверсты. Знаменита эта плотина не только ломкою экипажей и телѣгъ, но и ломкою человеческихъ и скотскихъ членовъ. Плотина довольно узкая и итъ возможности разѣхаться двумъ экипажамъ. На ея протяженіи имѣются три земскихъ или крестьянскихъ мостика и одинъ плувучій, болѣе длинный мостъ, устроенный года два тому назадъ городомъ. Во время гололедицы и распутицы, съ замѣраніемъ сердца спускаетесь вы отъ острога съ значительной крутизны на плувучій мостъ, и если при спускѣ остае- тесь цѣлы и невредимы, то лишь волею всѣхъ святыхъ, и въ надеждѣ на ихъ святыя молитвы поднимаетесь на самую плотину. Здѣсь грязь по колѣно, нырки и ухабы, въ полъ аршина глубины, съ настоящими обрывами. При проѣздѣ, отъ ушибовъ, толчковъ и встряхиванія человѣкъ до того изнемогаетъ, что иной разъ впадаетъ въ безпамятство, въ особенности, если обладаетъ слабыми нервами. Со страхомъ и трепетомъ въѣзжаете на первый, второй и третій мостики, гдѣ нерѣдко проѣзжіе съ возами, лошадыми и даже самымъ мостомъ проваливаются въ воду, и если при этомъ вы не уточили, а остались волею небесъ въ живыхъ, то навѣрно останетесь на вѣки калѣкою. Но подымитесь въ гору, въ деревню Осѣво, и здѣсь настоящій адъ и чертова пропасть; на этомъ мѣстѣ, если разъ засѣли съ возомъ, то весьма трудно выбраться, а лошади ломаютъ себѣ ноги и ребра. Въ базарные дни эта плотина представляетъ картину, напоминающую поле битвы послѣ сраженія: здѣсь лежитъ искалѣченная лошадь, тамъ ушибленный и охающий человѣкъ; тутъ телѣги съ сломанными осми и колесами, а тамъ одрокинутый возъ съ разбросаннымъ товаромъ или разсыпаннымъ хлѣбомъ; повсюду слышны стоны, плачь, брань и ругань, сыплющіеся на головы завѣдующихъ плотиною. Въ указанное время проѣздъ становится невозможнымъ, и вся плотина, начиная съ деревни Осѣвой до кузницъ, загрозозжена телѣгами, возами, экипажами и пѣшеходами. Попробуйте нанять биржоваго извозчика на ту сторону и онъ съ васъ заломитъ въ три-дорога. На вопросъ же, почему такъ дорого, — получаете всегда одинъ и тотъ же отвѣтъ, что на проѣздъ по плотинѣ нужно употребить одинъ или два часа и что если лошадь не искалѣчится, то навѣрно разобьетъ тарантасъ.

Неужели и на будущее время, по привычкѣ показывать начальству все въ опрятномъ и лучшемъ видѣ, плотина будетъ исправляться только передъ проѣздомъ г. губернатора, а въ остальное время оставаться непоправленною и служить мятарствомъ и головоломкою для несчастныхъ проѣзжающихъ?

Старый шадринецъ.

Изъ Перми намъ сообщаютъ, что съ некоторыхъ городскихъ имуществъ, сорѣвшихъ въ Маѣ 1879 г., городская управа требуетъ уплаты недоимки уѣзднаго земскаго сбора за вторую половину 1879 г. и что будто бы городская управа объясняетъ это тѣмъ, что бывшее уѣздное земское собраніе не

только не сложило этой недоимки, но даже не вошло въ обсужденіе этого вопроса.

Когда погорѣльцы обратились съ ходатайствомъ въ уѣздную земскую управу, то имъ объяснили, что городская управа заплатила сполна всю сумму уѣзднаго сбора и что потому собранію не приходилось слагать несуществующей недоимки. По сообщеніи объ этомъ, городская управа общалась одному погорѣльцу сложить недоимку, если онъ представитъ удостовѣреніе уѣздной земской управы о томъ, что на городскихъ недвижимыхъ имуществахъ не числится недоимки уѣзднаго сбора за вторую половину 1879 г. Но когда погорѣлецъ представилъ подобное удостовѣреніе, то ему отвѣтили, что если итъ недоимки уѣзднаго сбора, то есть недоимка губернскаго сбора, и что уѣздная земская управа заприходовала въ уѣздный сборъ суммы, слѣдовавшія въ губернской. Затѣмъ погорѣльцу было объявлено, что со стороны городской управы сдѣлано все, что отъ нея зависѣло, для сложенія недоимки, а такъ какъ она не сложена, то эту недоимку она все-таки требуетъ. Въ этомъ сумбурѣ, понятно, нельзя дать толку, кто правъ: — городская ли управа, или уѣздная. Не имѣя возможности добиться справедливости инымъ путемъ, пострадавшій прибѣгаетъ къ посредству печати, въ надеждѣ, что авось этотъ путь приведетъ къ выясненію вопроса.

Пермь, 14 Августа. „Кошки шуршати — мышки слезки.“

Въ настоящемъ моемъ письмѣ я намѣренъ довести до свѣдѣнія публики, что въ случаѣ потребности доставить себѣ какое-либо удовольствіе, она можетъ адресоваться въ Пермь, гдѣ на этотъ счетъ народъ «дока». Какъ образецъ необыкновенной изобрѣтательности пермяковъ, я опишу здѣсь одинъ случай, происшедшій 13 Августа въ 11-мъ часу вечера. Всѣмъ, конечно, извѣстно, что наши сыны Марса на лѣтнее время выплываютъ изъ своихъ зимнихъ догровищъ на земную мураву, т. е. перебираются въ лагеря. Ну, понятно, и нашъ баталіонъ тоже выплылъ на Божій свѣтъ подышать свѣжимъ воздухомъ, — испытать на себѣ прелести лагерной жизни: и голодъ, и холодъ, и другія удовольствія. Долго-ли, мало-ли наслаждался нашъ баталіонъ такою завидною жизнію, но настало время и обратно откочевать на зимнія квартиры. Былъ отданъ, кѣмъ слѣдуетъ, приказъ приготовиться въ походъ. Сказано — сдѣлано: собрали солдатики свои пожитки, что могли, а что было „не-вмочь — съ собою уволочь“, предоставили на благоусмотрѣніе начальства, а оставался-то на пепелищѣ въ изобилии высохшій въ продолженіи лѣта ельничъ, служившій единственнымъ украшеніемъ ихъ кочевья. Вотъ и вздумало начальство (дай ему Богъ вѣчный покой... виновать, — добраго здоровья!) потѣшить свой „ндравъ“ (благо дешево и сердито); тотчасъ же приказало собрать въ одну кучу весь сухой ельничъ, а затѣмъ пустить къ нему краснаго пѣтуха. Въ минуту все было готово и огромный столбъ пламени озарилъ своимъ свѣтомъ уже начавшую дремать матушку Пермь. (Нужно замѣтить, что лагеря помѣщаются тотчасъ же за городомъ). Про- снулся часовой, ударилъ тревогу и пошла потѣха: згудѣли колокола на церквахъ, зашумѣла Пермь, не успѣвшая забыть еще недавнее прошлое, и повалили толпы народа, въ чемъ Богъ сподобилъ въ ночную пору, на мѣсто пожара; крикъ, шумъ, гамъ, толкотня, давка, съ приравною крѣпкихъ словъ изъ толстаго лексикона; одни кричатъ — горитъ заимка Базанова, другіе — кирпичные сараи, а третьи, не зная, что горитъ, просто ужъ горланяютъ: горитъ! горитъ!... Что затѣмъ далѣе было, не могу съ точностію сказать, но, какъ говорятъ, около Чернаго рынка пожарные порядочно помяли кой-кого, хотя объ этомъ еще ничего официально неизвѣстно. Впрочемъ, станутъ-ли власти заниматься сообщеніемъ такихъ пустяковъ? Ех.

Въ Златоустѣ былъ возбужденъ вопросъ объ учрежденіи тамъ реальнаго училища и, какъ видно, рѣшенъ былъ положительно, но все дѣло сводилось къ тому, что нѣтъ денегъ. Какъ тутъ быть? Находчивость и провицательность пришли на помощь. Одному изъ сторонниковъ основанія реальнаго училища, нѣкому М. Ф.—ву, приходитъ въ голову гениальная мысль: «я ту бѣду поправлю», и опять начинаетъ приводить ее въ исполненіе, хотя и не «фалды и полы обрѣзываетъ», а будучи въ то время надзирателемъ эфеснаго цеха, рѣшаетъ удерживать съ каждаго работающаго въ этомъ цехѣ по 40 коп. изъ мѣсячнаго заработка, не спрашивая, конечно, согласія на этотъ счетъ рабочихъ, хотя они и заявляли, что имъ не надо реальнаго училища, такъ какъ ихъ дѣти не будутъ въ немъ учиться: «не для мужиковъ оно». Удерживая деньги съ рабочихъ своего цеха, М. Ф.—въ могъ внолнѣ повліять и на остальныхъ надзирателей, такъ какъ, по выраженію тамошнихъ жителей, «онъ» сила въ заводѣ: ему и начальникъ руку жметъ». Тѣ, конечно, сдѣлали угодное ф-у. Такимъ образомъ были произведены вычеты со всей массы заводскихъ рабочихъ, которыхъ, по словамъ рассказчика, въ то время было около 500 человекъ. При полученіи жалованья, каждый рабочій не досчитывался 40 коп. Снова стали заявлять рабочіе, что имъ не надо реальнаго училища, но, «чтобъ словъ не тратить по-пустому» передъ тѣми, кто не понимаетъ пользы образованія, деньги все-таки собрали и не возвратили, хотя слухъ объ училищѣ замолкъ. Рабочіе, само собой разумѣется, старались узнать, что случилось съ ихъ деньгами, куда ихъ употребили, а о томъ, что съ нихъ собрали деньги силой, они ужъ не толковали, считая это дѣло рѣшеннымъ, и покорились, какъ неизбѣжному.

Старанія рабочихъ развѣдать объ участи денегъ увѣнчались успѣхомъ; они узнали, куда употреблены деньги. Къ немалому удивленію рабочихъ, ихъ 40 коп. пошли на спасеніе ихъ душъ, а все благодаря М. Ф.—ву, который употребилъ ихъ на богоугодное дѣло: церковь, видите-ли, гдѣ-то строилась, такъ онъ туда ихъ и послалъ, говоря рабочимъ: «вѣдь вы бы такъ же ихъ пропили, а что брюхо-то?»

Петръ Найденовъ

Въ Кунгурѣ 19 Іюля настоящаго года произошелъ слѣдующій, можно сказать, необыкновенный, но времени года, случай, при описаніи котораго я вынужденъ напомнить то, о чемъ недавно писалось въ корреспонденціяхъ изъ этого же городка. Городъ этотъ прорѣзываютъ собой двѣ рѣчки: Ирень и Сылва. Для сообщенія городскихъ жителей, на послѣдней, а прорѣзжающихъ по Сибирскому тракту, на первой устроено два моста, которые каждую весну передъ ледоходомъ убираются и затѣмъ устраиваются уже тогда, когда рѣчки войдутъ въ русло. Въ промежутокъ этого времени сообщеніе происходитъ посредствомъ паромовъ. По случаю наплыва прорѣзжающихъ, многіе бывають вынуждены сожидать переправы цѣлыя сутки и даже болѣе. Вслѣдствіе этого бывшій кунгурскій городской голова М. И. Гр. предложилъ городскому обществу какъ для болѣе удобнаго сообщенія жителей города, такъ и для переправы прорѣзжающихъ по Гороблагодатскому тракту построить черезъ рѣчку Сылву постоянный каменный мостъ. На это предложеніе общество изъявило полнѣйшее согласіе и ассигновало для этой цѣли нѣсколько тысячъ руб. Но такъ какъ мостъ этотъ долженъ служить для нуждъ не только города, а также и для нуждъ жителей Кунгурскаго уѣзда, то вмѣстѣ съ ассигнованіемъ означенныхъ денегъ жертвователи рѣшили просить принять участіе въ постройкѣ и Кунгурское земство; но земцы согласія своего на пожертвованіе не изъявили. Означеннаго выше числа, часу въ 3-мъ пополудни, по случаю большой прибыли дождевой воды, выше Сылвинскаго моста оборвало нѣсколько плотовъ лѣсу и притащило ихъ къ мосту, запрудивъ теченіе воды. Бывшіе около моста люди закричали о помощи и бросились разрубать плоты, но вода осилила и, спустя немного времени, плоты сдвинуло дружице другъ къ другу и мостъ съ основаніемъ свалило въ воду и потащило теченіемъ рѣчки вмѣстѣ съ плота-

ми, забравъ на пути все повашшее: лѣсъ въ плотахъ, поставленныя купальни и разныя хозяйственныя принадлежности. Припилось-ли глэдѣльцамъ всего этого что-нибудь задержать, неизвѣстно. Бывшіе же на плотахъ люди кое-какъ успѣли спастись, кто вбѣгъ, а кто и выплавъ, а въ это время наблюдавшіе за безопасностью и бывшіе на самомъ мосту полицейскій служитель и какой-то еще человекъ вмѣстѣ съ мостомъ свалились въ воду, но, благодаря какой-то случайности, въ этомъ водоворотѣ остались живы и невредимы и благополучно вытасканы изъ воды.

П. О.

Наши минеральныя воды.

Въ началѣ нынѣшняго такъ называемаго лѣта, представлявшаго собою мучительно скучную карикатуру южныхъ зимъ, по поводу моихъ недуговъ я обратился къ совѣту врача. Выслушавъ меня весьма внимательно (дай Богъ ему добраго здоровья!), тщательно осмотрѣвъ и ощупавъ все что было нужно и даже что было совсѣмъ не нужно, докторъ глубококомисленно задумался и предписалъ на лѣтній сезонъ слѣдующій *modus vivendi*: безусловно необходимо леченіе сѣрными минеральными водами—принимать горячія ванны; быть постоянно въ довольномъ и веселомъ настроеніи духа; ничѣмъ не огорчаться; газетъ не читать, кислаго и соленаго не ѣсть...

Для черезъ два мѣсяца представился случай побесѣдовать на ту же тему съ другимъ врачомъ, который точно также внимательно опуналъ и осмотрѣлъ что было нужно и не нужно и также глубококомисленно задумался, но пришелъ уже къ совершенно иному заключенію: оказалось, что мнѣ безусловно необходимы уже не сѣрныя, а желѣзистыя воды, и притомъ не горячія, а холодныя ванны. Все остальное однако же по тому же рецепту: быть мнѣ непремѣнно въ спокойномъ настроеніи духа, ничѣмъ не огорчаться, газетъ не читать, кислаго и соленаго не ѣсть.

Каждая наука имѣетъ свои опредѣленныя, разъ навсегда установленныя положенія, непреложность которыхъ признается всюду и всѣми. Вслѣдствіе этого, одни и тѣ же данныя, относящіяся къ области той или другой науки, неизбѣжно приводятъ къ однимъ и тѣмъ же выводамъ и заключеніямъ. Напротивъ того, наука медицина (я говорю собственно о терапіи) весьма бѣдна еще этими основными положеніями и преимущественно зиждется на субъективности. У васъ болитъ палецъ: одинъ докторъ даетъ вамъ помазать мази, другой—посмотритъ на тотъ же самый палецъ и, пожавъ иронически плечами, поразитъ совершенно неожиданнымъ для васъ заключеніемъ: „Помилуйте, мазь тутъ ни при чемъ, даже и палецъ вашъ ни при чемъ, а вамъ нужно отрѣзать лѣвую ногу.“ И это совсѣмъ не потому, что бы одинъ изъ этихъ врачей былъ болѣе свѣдущъ, а другой менѣе; каждый изъ нихъ приходитъ къ своему заключенію на основаніи тѣхъ же, такъ называемыхъ, научныхъ указаній, въ силу которыхъ одинъ, болѣе умный той же самой болѣзнию, выдвигаетъ по правиламъ науки, а другой умираетъ по всѣмъ правиламъ той же самой науки. Если у васъ зубная боль, и притомъ усложненная флюсомъ, то каждый врачъ, опунавъ теку, съ увѣренностью скажетъ вамъ: „Да у васъ болитъ зубъ,“ но одинъ укажетъ на коренной, а другой на глазной. Какъ бы то ни было, только собственное разногласіе двухъ врачей о способѣ леченія моихъ недуговъ очень меня заинтересовало, и я рѣшился обратиться къ третьему врачу. Послѣ весьма краткаго объясненія, докторъ потребовалъ перо и бумагу и, оторвавъ классическій продольный листокъ, быстро и увѣренно начерталъ длиннѣйшій рецензъ, въ силу котораго мое здорье должно было восстановиться въ размѣрахъ прописанныхъ унцій, драхмъ и гранъ... Въ леченіи минеральными водами не оказалось никакой надобности, но если бы екатеринбургскій прудъ не былъ насыщенъ великой гадостью, то мнѣ слѣдовало бы въ немъ купаться; если бы воздухъ не былъ зараженъ зловоніемъ, то слѣдовало бы почаще быть на свѣжемъ воздухѣ; если бы по улицамъ можно было бы ходить и ѣздить, то полезно было бы дѣлать моціонъ; если бы всѣ выписываемыя мною газетны не были запрещены,—то лучше было бы ихъ не читать. Во всякомъ случаѣ необхо-

димо быть въ спокойномъ и веселомъ настроеніи духа и ничѣмъ не огорчаться. Все вышеизложенное привело меня къ тому заключенію, что умъ—хорошо, а три гораздо хуже... Тѣмъ не менѣе я рѣшился кислаго и соленого не ѣсть, газетъ не читать и ѣхать на Нижнесергинскія минеральныя воды.

Какъ извѣстно, около Екатеринбурга существуютъ три минеральныя источника: Нижнесергинскія, Курьинскія и Обуховскія минеральныя воды. Я остановился на первыхъ изъ нихъ собственно потому, что на Обуховскихъ водахъ (Камышловскаго уѣзда), какъ я слышалъ, хотя нѣкоторые больные и излечиваются отъ своихъ недуговъ, но зато къ концу сезона всѣ умираютъ... отъ тоски. При этомъ условіи ѣхать туда, конечно, не было никакого расчета. Что касается Курьинскихъ водъ, то такъ какъ я имѣлъ уже случай быть тамъ года два тому назадъ... а потому и не поѣхалъ во второй разъ.

Нельзя не сказать, что Курьи представляютъ собою одно изъ самыхъ красивыхъ мѣстечекъ въ окрестностяхъ Урала. Природа дала тамъ отъ себя все, чтобы спокойно и съ удовольствіемъ прожить на ея лонѣ нѣсколько лѣтнихъ недѣль, отдохнуть отъ обыденныхъ дрягъ и городской прозы и полакомить оставшія легкія чистымъ воздухомъ, который такъ безпощадно изгоняютъ изъ городовъ наши управы, думы съ головами и головы безъ думы и прочіе неусыпно пекущіеся о насъ градоправители. Все тамъ хорошо: и чистый воздухъ, и чистая вода, и лѣсъ сосновый, полный азона, и довольно большой, но малотѣнистый паркъ, раскинувшійся по склону горы. На вершинѣ этой горы стоитъ весьма красивое зданіе гостиницы, гдѣ по вечерамъ играетъ небольшой, но весьма недурной оркестръ, а днемъ можно имѣть недорогой, но весьма скверный обѣдъ. Въ теченіи всего сезона на водахъ проживаетъ врачъ, который своей внимательностью и добросовѣстнымъ отношеніемъ къ пациентамъ давно уже справедливо заслужилъ право на ихъ уваженіе и довѣріе,—и едва ли это не одна изъ главныхъ причинъ, почему Курьинскія воды посѣщаются усердно большимъ числомъ публики. Имѣются тамъ и всѣ необходимыя медицинскія пособія и приспособленія. Все это представляетъ привлекательную сторону Курьинскихъ минеральныхъ водъ, но тѣмъ не менѣе я не рѣшился ѣхать туда, не рѣшился потому, что мнѣ очень не понравился практикующійся, или по крайней мѣрѣ практиковавшійся въ то время, странный способъ примѣненія гидронатія. Способъ этотъ заключался въ томъ, что каждый больной, остановившійся въ гостиницѣ г. Андрющенко (владѣлецъ водъ), подвергался неожиданнымъ и внезапному обливанію холодной водой, даже и во время сна. Для этого въ номерахъ гостиницы устроены особыя приспособленія. Дѣлается это такимъ образомъ: больной, ничего не подозревая, раздѣвается и ложится спать... Впрочемъ, я лучше расскажу, какъ этотъ варварскій способъ былъ примѣненъ ко мнѣ.

Помню, (о, я всегда буду помнить!), пріѣхалъ я часовъ въ пять вечера. Измученный адской дорогой по знаменитому Сибирскому тракту, я былъ очень доволенъ, когда мой экипажъ остановился у подѣзда гостиницы, тѣмъ болѣе, что мрачная туча висѣла уже надъ головой. Занятый мною номеръ былъ меблированъ въ предѣлахъ крайней необходимости. Впрочемъ, необходимость понятіе относительное. Такъ, напримѣръ, я признавалъ необходимою имѣть занавѣсы у оконъ, выходившихъ непосредственно въ паркъ, изъ котораго всѣ пункты моей комнаты, а слѣдовательно, и я самъ, были открыты и доступны для зрѣнія каждаго изъ проходившихъ по дорожкамъ парка. Положимъ, тайной типографіи я не имѣлъ, фальшивыхъ ассигнацій не дѣлалъ, но необходимо должны были быть моменты, въ которые приходилось... по крайней мѣрѣ быть безъ галстука... Я требовалъ укрыть свою скромность, но г. Андрющенко необходимости въ этомъ не видѣлъ, принимая, вѣроятно, въ соображеніе то обстоятельство, что и праотецъ Адамъ ходилъ постоянно безъ галстука...

Сладокъ былъ мой сонъ, которому я тотчасъ предался послѣ утомительнаго пути, но ужасно было пробужденіе. Я почувствовалъ себя какъ бы внезапно брошеннымъ въ холодную лужу. Въ первые моменты пробужденія, я не могъ ничего сообразить. Постель и все бѣлье были насыщены водою; вода съ необычайнымъ шумомъ лилась сквозь весь по-

толокъ; на полу образовалось озеро, хотя утокъ еще не было... „Неужели меня уже пачали лечить?“—Это была первая мысль, мелькнувшая въ моей мокрой головѣ. Для разрѣшенія этого вопроса, я посиѣпшилъ попробовать вкусъ воды—оказалась aqua distilata безъ всякой примѣси минеральныхъ ингридиентовъ. Убѣдившись, что этотъ странный случай не имѣетъ никакого отношенія къ гидротатіи, я началъ кричать и звать о помощи. Моя одежда была взята корридорнымъ и я былъ вполнѣ въ безпомощномъ положеніи. Промокши до костей, я выскочилъ, наконецъ, въ корридоръ, и глазами моимъ представилась оригинальная картина: въ противоположномъ номерѣ какой-то господинъ сидѣлъ подъ зонтикомъ, тщательно укрывши ноги, и читалъ книгу. Безъ сомнѣнія, это былъ одинъ изъ самыхъ замѣчательныхъ флегматиковъ.

На другой день, конечно, я уѣхалъ. Я слышалъ, что въ настоящее время эти неурядицы уже устранены, такъ что больные бывають мокрыми только тогда, когда садятся въ ванны. Но зато въ нынѣшнее лѣто они были подвергнуты другимъ испытаніямъ: вопреки своимъ собственнымъ интересамъ, г. Андрющенко вымороживалъ больныхъ изъ своей гостиницы, какъ таракановъ, такъ что нѣкоторые изъ нихъ, по совѣту врача, должны были, бросивъ леченіе, уѣхать изъ Курей—и конечно, уже съ тѣмъ, чтобы никогда не возвращаться. Дѣло въ томъ, что печи гостиницы оказались для тонки совершенно негодными, а между тѣмъ холодъ доходилъ до зимней температуры.

Въ послѣдней книжкѣ ежемѣсячнаго журнала „Вѣстникъ водолеченія и русскихъ минеральныхъ водъ“ помѣщена статья д-ра Вышинскаго, посвященная Курьинскимъ минеральнымъ водамъ (Августъ, стр. 490). Вотъ нѣкоторые безынтересныя данныя, сообщаемыя авторомъ. Подробный химическій анализъ воды былъ произведенъ въ Екатеринбургской химической лабораторіи А. Дрездовымъ въ 1877 году. Анализъ этотъ показалъ, что Курьинскія воды ближе всего подходятъ къ водамъ Spaa и Alexanderbad. О дѣйствіи воды г. Вышинскій говоритъ, что „нѣсколько стакановъ воды (3—4) возбуждаютъ аппетитъ, усиливають обмѣнъ веществъ, вызывая усиленное отдѣленіе продуктовъ обмѣна, въ особенности мочи. Ванны изъ минеральной воды, кромѣ обыкновеннаго дѣйствія, зависящаго отъ температуры, клонягъ ко сну,—и многіе, которые, вслѣдствіе болѣзни, безъ морфія или другихъ наркотиковъ не засыпали, послѣ принятія ванны вскорѣ получали, хотя непродолжительный, но крѣпкій, спокойный сонъ. Возбуждая такимъ образомъ аппетитъ, усиливая перистальтику, давая хорошій сонъ, на многихъ больныхъ, въ особенности малокровныхъ съ слабымъ пищевареніемъ и разстроенными нервами, Курьинскія минеральныя воды въ весьма непродолжительное время производягъ замѣчательно хорошее дѣйствіе. Вѣсъ тѣла увеличивается, емкость легкихъ тоже, движения дѣлаются энергичнѣе, расположеніе духа прекрасное. Правда, подобныя измѣненія нельзя приписывать одному только дѣйствію водъ, а въ совокупности, здоровой прекрасной мѣстности, перемѣнѣ образа жизни, спокойствію и развлеченіямъ. Возстановляющаго свойства этихъ водъ нельзя отвергать. Впродолженіи 9-ти-лѣтняго врачеванія Курьинскими водами, достигли полнаго выздоровленія: хроническіе ревматики, даже страдающіе безобразнымъ измѣненіемъ пораженныхъ сочленовныхъ поверхностей; паралитики, въ большинствѣ периферическіе; страдающіе бугорчаткой, здоровой и англійской болѣзью; мокнущими сыпями, атоническими, сильно гноящимися язвами, бѣлями и половымъ безсиліемъ; наконецъ, всевозможными нервными болѣзнями, причиной которыхъ было малокровіе.“ „Лечившіеся отъ малокровія и золотухи (дѣти), въ числѣ 79. выздоровѣли 55, получили значительное улучшеніе 10.“ „При леченіи вышеупомянутыхъ болѣзней не прибѣгались ни къ какимъ вспомогательнымъ средствамъ. Леченіе заключалось въ приемѣ минеральныхъ водъ внутрь, въ ежедневныхъ ваннахъ, сиринцованіяхъ изъ той же минеральной воды“

Слѣдовательно, полезное дѣйствіе Курьинскихъ минеральныхъ водъ несомнѣнно, не говоря уже о томъ, что самая мѣстность представляетъ много благоприятныхъ условій для дачной жизни. Нельзя поэтому не пожалѣть, что этотъ даръ природы эксплуатируется съ крайней небрежностью, ибо нельзя думать, чтобы г. Андрющенко руководился въ

этомъ случаѣ какими-либо узко корыстными расчетами. По-этому надо надѣяться, что всеобщее недовольство публики, вынужденный видъ нѣсколькихъ лицъ, прїѣзжавшихъ въ нынѣшнее лѣто на Курьинскія воды даже изъ другихъ губерній, побудитъ г. Андрющенко позаботиться къ будущему сезону объ интересахъ и удобствахъ больныхъ по крайней мѣрѣ настолько, чтобы принимая горячія ванны, они не мерзли отъ холода въ номерахъ его гостиницы. Казалось бы, нетрудно понять, что при настоящихъ порядкахъ содержанія водъ, можетъ изыскнуть и самый источникъ дохода. Кому же охота рисковать послѣдними остатками своего здоровья?..

Въ слѣдующій разъ поговорю о Нижнесергинскихъ минеральныхъ водахъ.

X.

ПРАВДА НА ЛИЦО.

„Хлѣбъ-соль ѣшь,
А правду рѣжь.“
(Пословица).

Всѣмъ крестьяниномъ русскій славится,
Лишь однимъ онъ не хорошъ:
Съ кабакомъ не можетъ справиться,
Любить выпить, хоть на грошъ.

Прихворнется-ль, приустанется
На работѣ мужику,
Все рука съ мошнью тянется
Къ лиходѣю—кабаку.

И начальство въ селахъ рьяное
Съ водкой судить мужика
(Пьяныхъ судятъ тоже пьяные)
На крыльцѣ у кабака.

А прїѣдетъ миръ на слѣдствіе—
Только въ гости пригласи,
Только сдѣлай всѣмъ привѣтствіе,
Четверть водки поднеси,—

Будешь чистой голубицею,
И невиннымъ, какъ дитя,
И не правъ—хоть предъ вдовицею,—
Справдають не шутя!

По закону христіанскому
Миръ судить не нарочитъ,
По закону же крестьянскому
Тотъ и правъ—кто напоить!

Лишь бы выпала „оказія“,
Каждый радъ къ винишкѣ лѣзть...
Много въ мирѣ безобразія,
Безпорядковъ много есть!

Здѣсь сосѣдъ зашибъ коровушку
(Знать не надо молока),
Тамъ сноху бьютъ за свекровушку,—
Разходилась, вишь, рука!

Тамъ, прїѣдя изъ «заведенія»,
Мужъ избилъ свою жену:
„Я де мужъ, давай почтеніе!
„Падай въ ноги! живо! ну!!

„Знаешь, что въ писаньи сказано:
„Мужъ жены своей глава!
„Исполнять все, что приказано!
„Не пересчитать на слова!

И потокомъ неприличная
Льется брань на бѣдныхъ бабъ,
И бабенка горемычная
Исполняетъ все, какъ раба:

Разувааетъ мужа рьяного,
А сама какъ листъ дрожить,
Уговариваетъ пьяного,
За косушкою бѣжить

Босикомъ, хоть разыграется
На дворѣ мятель, морозъ...
Много, много проливается
Тутъ горячихъ бабихъ слезъ!

А продрогнетъ иль ознобится,
И сказать не смѣй о томъ,
Еще пуше мужъ озлобится,
И полечитъ кулакомъ.

Эхъ, когда-жъ, когда забудется,
Сгинетъ право кулака?...
Рано утромъ мужъ пробудится
И бѣжить до кабака

Опохмѣлится, поправится,
Разбудитъ сонную кровь,
Выпить шкаликъ, а понравится—
До-пьяна напиться вновь.

Такъ-то жизнь идетъ негодная,—
Пьянство, ссоры лишь однѣ,
Тонетъ денежка народная,
Тонетъ въ пивѣ и винѣ!

Охъ, ты Русь, земля хорошая!
Охъ, вы братья мужики!
Право, не далъ бы и гроша я
Вамъ за ваши кабаки!

А. Кокосовъ.

ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Екатеринбургскія торговыя цѣны.

Цѣны на муку.

Симанова—1 сортъ 10 р., 2 с. 6 р. 60 к.; Малиновцева—вальцевая 1 с. 11 р. 50 к., 2 с. 6 р. 30 к.; обыкн. 1 с. 9 р. 75 к., 2 с. 6 р.; Грачева—вальцевая 1 с. 10 р. 50 к., 2 с. 6 р.; Соснина—вальцевая 1 с. 11 р. 50 к., 2 с. 6 р. 30 к.; обыкн. 1 с. 9 р. 50 к.; 2 с. 6 р.; Степановыхъ—вальц. нѣтъ; обыкновенная 1 с. 9 р. 50 к., 2 с. 6 р.; Жирыкова—вальцевая 1 с. 12 р., 2 с. 6 р. 80 к.; обыкнов. 1 с. 9 р. 50 к., 2 с. 6 р.; Клюквина, Иванова—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 80 к.; Андреянова—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 50 к.; Ларичева—1 с. 10 р., 2 с. 6 р.; М. И. Лопатиной—1 с. 9 р., 2 с. 6 р.; Грачева и Боброва—1 с. 9 р. 20 к., 2 с. 5 р. 80 к.; Иванова—1 с. 9 р. 30 к., 2 с. 6 р.; Первущина—1 с. 9 р. 50 к. и 8 р. 80 к., 2 с. 6 р.; Первущиной—1 с. 9 р. 25 к., 2 с. 5 р. 80 к.; А. М. Злоказова 1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 70 к.; М. С. Яковлева—1 с. 9 р. 20 к., 2 с. 5 р. 80 к.; Е. П. Сулова—1 с. 9 р. 80 к., 2 с. 6 р.; братьевъ Ночвиныхъ—1 с. 9 р., 2 с. 5 р. 80 к.; вальцевая 1 с. 11 р.; П. М. Злоказова—1 с. 9 р. 50 к. и 9 р. 60 к., 2 с. 5 р. 80 к. и 6 р.

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Овесъ съ возовъ 78 к., у прасоловъ 80 к.; ржаная мука 88 к., у прасоловъ 94 к.; пшеничная мука 1 р. 5 к.; у пра-

соловь 1 р. 10 к.; ячмень 75 к., у прасоловъ 80 к.; сѣно зав. отъ 18 до 30 к.; у прасоловъ отъ 20 до 35 к.; масло скоромное 9 р. 40 к.; у прасоловъ 9 р. 60 к.; масло конопляное нуд. 7 р. 50 к.; у прасоловъ 8 р.; мясо 1 с. отъ 3 р. до 3 р. 20 к., у прасоловъ отъ 3 р. 20 к. до 3 р. 60 к.; мясо 2 с. отъ 2 р. 60 к. до 3 р.; у прасоловъ отъ 2 р. 80 к. до 3 р. 20 к.; крупа толстая 1 р. 5 к., мелкая 1 р. 15 к.; соль 40 к. и.; рыба: щука (фунт.) отъ 6 до 10 к., окунь (фунт.) отъ 6 до 15 к.

Цѣны на керосинъ.

Полубочками за пудъ 2 р. 50 к.; пудами 2 р. 80 к.; ф. 8 к.

Цѣны на сахаръ.

	Партіонная, отъ 300 пуд. и болѣе.		1/2 партіонная отъ 50 до 300 п.	
	р.	к.	р.	к.
1) Кіевскій 1-й сор.	8	35	8	40
2) Даниловскій (привилегированный)	8	30	8	35
3) Сергѣевскій	8	10	8	15
4) Харитоненко	8	10	8	15
5) Терещенко тульскій	8	"	8	10
6) " михайловскій	8	"	8	10
7) Московскаго товарищества	8	"	8	10
8) Черкасскій	8	"	8	10
9) Харьковскій	8	"	8	10
10) Ротермундъ	8	"	8	10

Пиленый:

11) Сергѣевскій 1 сор.	8	35	8	45
12) " 2 "	8	25	8	35
13) Московскій 1 "	8	35	8	45

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

**СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.
СУДЕБНЫЯ РЕЗОЛЮЦИИ**

КАТЕРИНБУРГСКАГО ОКРУЖНАГО СУДА (по гражданскому отдѣленію)
въ судебныхъ засѣданіяхъ.

12 АВГУСТА: 1) Споръ Лѣсна о подлогѣ росписки на 500 руб., представленной ко взыскаію Алексѣемъ Аксеновымъ,—споръ о подлогѣ устранить. 2) Искъ Зубова къ башкирамъ Саринской волости о недвижимомъ имѣніи,—отказано. 3) Искъ Курочкина къ Дѣву о золотосодержащей мѣстности, 4) Искъ Баладиной къ Богомолу о золотосодержащей мѣстности,—объявление резолюцій отложено. 5) Репортъ присяжнаго попечителя по дѣламъ несостоятельнаго Расторгуева объ утвержденіи постановленія общаго собранія кредиторовъ объ избраніи членомъ конкурснаго управленія,—утверждено. 6) Искъ Персіянинова съ Пущкарева 2084 р. 60 коп., по вопросу объ обезпеченіи,—обезпеченъ. 7) Искъ Персіянинова съ Пущкарева 1065 р., по вопросу объ обезпеченіи,—обезпеченъ. 8) Искъ Персіянинова съ Пущкарева 2095 р. 40 к., по вопросу объ обезпеченіи,—обезпеченъ. 9) Утвержденіе Паникаровскихъ въ правахъ наследства къ имѣнію Паникаровскаго,—ход. уважено. 10) Утвержденіе Суворовой въ правахъ наследства къ имѣнію Суворова,—утверждено. 11) Промѣне Безродновыхъ,—оставлено безъ послѣдствій. 12) Утвержденіе расчѣта о распредѣленіи денегъ между кредиторами Общества владѣльцевъ Ирбитскаго гостиннаго двора,—утверждено. 13) Утвержденіе къ исполненію духовнаго завѣщанія Шабунина,—утверждено. 14) Промѣне довѣреннаго Чупиной, Вологодскаго,—оставд. безъ послѣдствій. 15) Промѣне Меллеръ-Закомельской и Головиной о снятіи запрещенія съ Кыштымскихъ заводовъ,—ход. уважено. 16) Вольѣ Семушина, 17) Шерстобитовой,—отказано. 18)—Андріанова, 19)—Кремлева, 20)—Горохова, 21)—Вьюгина, 22)—Нахолова, 23)—Коптяковой, 24)—Васильева,—введены.

19 АВГУСТА: 1) Утвержденіе Уваровыхъ и Кондратовой въ правахъ наследства къ имѣнію Уварова и о вводѣ,—ход. уважено. 2) Вводъ попечительнаго совѣта Ирбитск. женск. прогимназіи,—введенъ. 3) Промѣне Деберскихъ о выдачѣ исполн. листа на взыскаіе съ Кушъ,—ход. уважено. 4) Искъ опеки Турчанинова 6162 р. 50 к. съ Николаева,—присуждено 5000 р. 5)—Вородина 2706 р. 57 к. съ Кондратьева,—прекращенъ. 6)—Гакель 5000 р. съ Вялецкаго,—исключено изъ очереди. 7) —присяжнаго пошечит. по дѣламъ несостоят. Погорьльцева къ Химичевой о недвижимомъ имѣніи—объ обезпеченіи,—отказано. 8) Промѣне Шлыкова объ отобраніи отъ Аскольдова подлиски о невыздѣ. 9) Жалоба Расторгуева на судей. пр. Вторыхъ, за заключеніе его подъ стражу,—ход. уважено. 10) Частная жалоба Попова,—за пропускомъ срока на подачу оной, возвращается Понову. 11) Утвержденіе Соболевой въ правахъ наследства къ имѣнію Малковыхъ, 12) —Мѣхова —Мѣхова и о вводѣ, 13) —Нарышкиной и Губиныхъ въ правахъ наследства къ имѣнію Губина и о вводѣ,—ход.

уважены. 14) Утвержденіе къ исполненію духовн завѣщ. Шапочникова,—утверждено. 15) —Шитикова,—утверждено. 16) Промѣне графини Рошефоръ объ уничтоженіи довѣренности, выданной Кисель-Загоранскому,—оставлено безъ послѣдствій. 17) О вводѣ Константиновой, 18) —Чернявской, 19) —Федорова, 20) —Годлевской, 21) —Рейчфельдъ, 22) —Мамаевой, 23) —Шалауриня, 24) —Богомолвой, 25) —Корнилова—введены.

ОПЕЧАТКИ. Въ № 32, въ стих. Холодковскаго: Волостной сходъ, вкратились ошибки; напечатано:

"Слушайте, братцы, его! ишь реветъ!"
и далѣе: Тамъ и кончимъ мы дѣло его!
Слѣдуетъ же читать—
"Слушайте, братцы—ишь больно реветъ,—
и Тамъ и покончимъ мы дѣло его!"

Издательница *Полкова.* Редакторъ *Штейнфельдъ.*

ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Переѣзжая 1-го Сентября въ домъ Г-жи Тиме на Новый бульваръ, противъ женской гимназіи, желаю имѣть двухъ воспитанниковъ классической или реальной гимназіи, съ платой по 25 руб. въ мѣсяць, съ тѣмъ, что кромѣ квартиры и стола, берусь помогать имъ въ приготовленіи французскихъ и нѣмецкихъ уроковъ. Тиме. 978—1—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ВЪ КАТЕРИНБУРГСКОМЪ РОДИЛЬНОМЪ ДОМѢ

(въ Колобовской улицѣ, домъ Михайловой)

производится:

- 1.) Приѣмъ больныхъ женскими болѣзнями ежедневно отъ 8 до 10 часовъ утра.
 - 2.) Приѣмъ роженицъ во всякое время дня и ночи. Желающія могутъ имѣть за плату особую комнату.
 - 3.) Осмотръ кормилицъ въ 9 часовъ утра.
 - 4.) Чтеніе ученицамъ курса физиологіи д-мъ Н. А. Миславскимъ по Понедѣльникамъ, Средамъ и Субботамъ, съ 10 до 11 часовъ утра, въ теченіи Сентября мѣсяца.
 - 5.) Чтенія ученицамъ анатоміи, акушерства и о женскихъ болѣзняхъ ежедневно отъ 1-ти до 12-ти часовъ.
- Присутствовать на чтеніяхъ могутъ и постороннія женщины. 977—1—1

КВАРТИРА, верхій этажъ въ 8 комнатъ. Разгулевская улица (Одинарка), домъ Ушакова. 961—2—1

Попечительный Совѣтъ Пермской женской прогимназіи имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что господиномъ попечителемъ Оренбургскаго учебнаго округа разрѣшено открыть въ городѣ Перми женскую прогимназію. Начальницею прогимназіи утверждена Мамельфа Лаврентьевна Пермьякова, которой лица, желающія помѣститъ своихъ дѣтей въ прогимназію, имѣютъ подавать свои заявленія. Плата за право ученія, въ настоящемъ учебномъ году, назначена 12 рублей въ годъ. Открытіе прогимназіи назначается въ 30 Августа сего 1881 года въ часъ дня. 967—3—1

ПРОДАЕТСЯ РОЯЛЬ.

Верхневознесенская улица, домъ Шортиягина, въ верхнемъ этажѣ. 969—3—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

На основаніи Положенія Горнаго Совѣта, утвержденнаго Господиномъ Товарищемъ Министра Государственныхъ Имуществъ, въ Общемъ Присутствіи Уральскаго Горнаго Правленія назначаются 26 Октября сего 1881 г., въ 1 часъ пополудни, изустные торги, съ переторжкою черезъ три дня, т. е. 30 числа, на продажу семи старыхъ чугунныхъ опытныхъ орудій въ Каменскомъ заводѣ, вѣсомъ 2510 пуд., оцѣненныхъ по 16½ коп. пуд. Кондиціи на продажу означенныхъ орудій можно видѣть въ Уральскомъ Горномъ Правленіи, а самыя орудія въ Каменскомъ заводѣ. 970—3—1

НѢМКА, двѣца изъ Остзейскихъ провинцій, желаетъ занять мѣсто гувернантки или бонны при дѣтяхъ за умѣренное вознагражденіе.

Адресъ: Въ квартирѣ ветеринарнаго врача Г. Шуберта, домъ Клопова, Покровский проспектъ. 971—3—1

ГОРНИЧНАЯ ищетъ мѣсто. Адресъ: Одинарка, домъ Яковлевой, противъ заимки Губбарда.

АВГУСТА 28 числа 1881 года, въ 10 часовъ утра, въ г. Екатеринбургѣ, по Златоустовской улицѣ, въ домѣ Расторгуевой, будетъ произведенъ второй торгъ на движимое имущество Якова Ивановича Расторгуева, состоящее изъ мебели, лошадей и экипажей.

Судебный Приставъ *Вторыхъ* 972—1—1

Продается молодая лошадь. Спросить въ магазинѣ Гетцлера, въ Колобовской улицѣ. 952—3—2.

СТРАХОВАНІЕ ЖИЗНИ

съ участіемъ въ прибыляхъ Общества застрахованія капиталовъ и доходовъ.

Цѣль Общества—доставить каждому возможность обезпечить какъ будущность лицъ, находящихся на его попеченіи, такъ равно себѣ самому безбѣдное существованіе на старость. Агентъ по Пермской губерніи Иванъ Петровичъ Черкасовъ въ г. Перми, домъ Черчуловыхъ, по Петропавловской улицѣ, противъ гимназіи.

Врачи отъ Общества: по г. Екатеринбургѣ д-ръ Вышинскій, Златоустовская улица, домъ Гельмиха; въ Тагилѣ докторъ Рудановскій; въ Перми докторъ Осиповичъ, и въ уѣздахъ по соглашенію съ агентами.

Въ ссудной насѣ Я. П. Андреева и К°.

въ ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 СЕНТЯБРЯ,

съ 12-ти часовъ дня,

А У К У И О Н Ъ

разнородныхъ вещей. 973—2—1

Н Я Н Я желаетъ имѣть мѣсто. Спросить у швейцара Екагер. окружнаго суда Степана Макарова.

ГЛАВНЫЙ СКЛАДЪ

ИЗДѢЛИ

ТОВАРИЩЕСТВА РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКОЙ
РЕЗИНОВОЙ МАНУФАКТУРЫ

Л. КУММИНГЪ

въ Екатеринбургѣ, наискосокъ Американской гостиницы, домъ Гетцлера.

Въ складѣ имѣются:

Пластины резиновыя съ полотняной прокладкой и безъ оной, отъ 1/16 до 5/8 толщиною.

Приемные пожарные рукава.

Пеньковые

Приводные ремни.

Резиновая клеенка, односторонняя и двухсторонняя для больницъ.

Эмарховскіе бинты и разные хирургическіе предметы.

Всякаго рода арматуры, какъ то:

пробные краны, масленки, сальники, стеклянныя масленки и. т. п.—

Л. Куммингъ.

968—4—1.

НѢМКА ищетъ мѣста при дѣтяхъ, согласна въ отъѣздъ. Спросить у г-на Петеръ (домъ Петрова, Колобовская улица).

ВЪ ХАРЬКОВѢ,

съ Октября 1881 г. будетъ выходить ежемѣсячный политическій, литературный, научный и экономическій

ЖУРНАЛЬ

„МИРЪ“

Издатель
В. А. Сыхра.

Редакторъ
А. П. Шимковъ.

по слѣдующей, утвержденной правительствомъ, программѣ:

1. Статьи по различнымъ отраслямъ знанія, имѣющія своей задачею, въ доступной формѣ, знакомить читателей съ текущими вопросами и приобретеньями въ области наукъ.
2. Внутреннее и иностранное обозрѣніе главнѣйшихъ явленій политической и общественной жизни.
3. Экономическая, земская и промышленная хроника, преимущественно по отношенію къ югу Россіи.
4. Словесность: романы, повѣсти, рассказы, очерки, стихотворенія и другія произведенія литературы русской и въ переводѣ съ иностранныхъ языковъ.
5. Обозрѣніе текущей литературы русской и иностранной (критика и библиографія).
6. Смѣсь: корреспонденція и другія сообщенія касательно текущей жизни во всехъ ея проявленіяхъ.
7. Справочный отдѣлъ и объявленія.

Подписная цѣна:

	Безъ доставки.	Съ доставкою.	Съ пересылкою.
Годъ	10 р. — к.	11 р. 50 к.	12 р. — к.
Полгода	6 " — "	7 " — "	7 " 50 "
Четверть года	3 " — "	3 " 50 "	4 " — "
Мѣсяць	1 " 24 "	" — "	1 " 50 "

Подписка принимается въ Конторѣ Редакціи при книжномъ магазинѣ В. А. СЫХРА, по Екатеринбургской ул., № 1-й, въ Харьковѣ, и у всехъ извѣстныхъ книгопродавцевъ. 954—3—2

ОТДАЕТСЯ большая квартира со службами при ней и съ садомъ, на углу Главнаго проспекта и Васнецовской улицы, домъ Чистякова, бывший С. Голышева.

Объ условіяхъ узнать тутъ же — въ Конторъ Россійскаго Общества.

918—5—5

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для Юго-Камскаго завода требуется заготовить до 20000 б'лаго кварца и до 50 куб. саж. бутоваго камня. Желаящіе взять на себя доставку означенныхъ матеріаловъ приглашаются заявить о томъ письменно чрезъ г. Оханскъ, въ Контору Юго-Камскаго завода насл'дниковъ графа Андрея Павловича Шувалова.

921—9—5

МЕБЕЛЬНО-ОБОЙНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ Ф. П. ДИЦА,

по вольшой вознесенской, въ д. Фурманъ.

Принимаю заказы на гостинную, кабинетную и будуарную мягкую мебель, драпировки, сторы, жел'зные кровати съ матрацами; принимаю также старую мебель и матрацы для перед'лки; им'ю готовую гостинную мебель.

842—12—12

ОТДАЕТСЯ въ аренду яшмовая гора, въ 10 верстахъ отъ Тарасковской жел'знодорожной станціи. Съ условіяхъ спросить Вилимбаевское, Графа Строганова, заводууправленіе.

878—10—9

НУЖЕНЪ постоянный заводскій чертежникъ, достаточно знакомый съ вычерчиваніемъ машинъ, заводскихъ устройствъ, зданий и проч. и им'ющій заслуживающую дов'рлія рекомендацію. За св'д'біями объ условіяхъ обратиться чрезъ г. Оханскъ въ Юго-Камскую заводскую, графовъ Шуваловыхъ, контору.

941—10—3

ВЪ БАНКИРСКО-КОММИССИОНЕРСКОЙ КОНТОРЪ
ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА И Ко.
ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 СЕГО АВГУСТА МЪСЯЦА

будетъ произведенъ, съ 12 часовъ дня,

АУКЦИОНЪ ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛОГОВЪ.

отерочка и выкупъ которыхъ будетъ производиться до дня аукциона.

974—1—1

Г-ЖА ШТЕЙНФЕЛЬДЪ, вернувшись изъ Петербурга, опять желаетъ давать уроки музыки за доступную плату. Также ищетъ отд'льную комнату въ небольшомъ семейств'В. Вид'ть можно съ 11 ч.—1 ч. на углу Водочнаго переулка, въ домъ Лабутина.

КУХАРКА ищетъ м'сто. согласна и въ отъздъ. Адресъ: Столовая улица, домъ Бронниковой.

ОТДАЮТСЯ „КВАРТИРЫ“

въ домъ насл'дниковъ Малаховыхъ, по Васнецовской улиц'В, и продаются тамъ же: мебель, экипажи, минеральный кабинетъ и прочее.

На домъ ищутъ покупателя. О ц'н'Въ узнать у г-жи Малаховой, въ домъ Ахматовой, въ Фегисовской ул.

943—3—3

ВЪ СКЛАДАХЪ МАШИНЪ

МЕХАНИЧЕСКАГО ЗАВОДА

ГУСТАВА ЛИСТА,

въ Москв'В, Соф. наб., с. д., и на Мясницкой ул., д. Музея, а также у Ф. И. Листъ—въ г. Сумы (Харьк. губ.), у Густава Листъ—въ г. Баку и въ Нижегородской ярмарк'В, на Отводномъ канал'В, близъ театра, въ д. Полтанова, и у вс'Вхъ агентовъ его им'ются постоянно въ наличности всевозможныхъ разм'ровъ и конструкций:

Пожарныя трубы и всякіе пожарные снаряды и принадлежности къ нимъ, а также полные сельскіе пожарные обозы.

Насосы вс'Вхъ существующихъ конструкций: паровые, приводные и ручные, а равно пульзометры.

В'сы десятичные, американскіе сотенные, возовые, вагонные и паровозные.

Локомотивы горизонтальные и вертикальные—отъ 2 1/2 до 25 силъ.

Молотилки паровыя и конныя и сельскохозяйственныя машины вообще.

Паровые котлы разныхъ системъ и разм'ровъ. Паровыя машины завода Танге и другихъ заграничныхъ заводовъ—отъ 2 до 20 силъ.

Трубы газовыя, жел'зныя, м'дныя, чугуныя и дымогарныя.

Арматура всякая.

Инструментальныя машины завода Гартмана—въ Хемниц'В—и другихъ заводовъ.

Машинные ремни американскіе, англійскіе и русскіе.

Рукава пеньковые, прорезиненные, резиновые, кожаные и спиральные.

Лебедки, блоки, домкраты.

Трансмисси и м'дная отливка.

Выписка машинъ изъ-за границы. Иллюстрированныя прейсъ-курранты высылаются по востребованію.

Заводъ существуетъ съ 1863 года.

912—5—3

Дойная корова тирольской породы съ двумя отъ нея телками продается. (Колобовская улица, д. Коноваловой).

935—4—4

По случаю отъзда продаются: новый рояль Беккера, корова, лошадь, мебель и разная домашняя утварь. Спросить въ домъ М. Я. Алекс'Вевой, по Колобовской улиц'В.

950—3—2

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ВЪ МОЛОЧНОЙ А. И. Герцъ производится продажа молока и молочныхъ продуктовъ по сл'Вдующему прейсъ-курранту:

Молоко ц'льное—6 к. за кринку.	Сметана — — —15 к. за фунтъ.
» снятое—2 1/2 „ „ —	Масло скоромное—26 „ „ —
» топленое—4 „ „ —	— чухоское—30 „ „ —
Варенецъ — — —7 „ „ —	— сливочное—40 „ „ —
Сливки — — —20 к. „ бутылку.	Творогъ — — —5 „ за кринку.
	Простокваша— 6 „ „ —

Въ молочной продаются СЫРЫ вс'Вхъ сортовъ. Желаящіе могутъ пить молоко въ самой молочной по 3 коп. за кружку.

Молочная помещается наискосокъ колоніал. магаз. Иванова, открывается въ 6 1/2 часовъ утра и закрывается въ 7-мъ вечера.

ДВУХМЪСТНАЯ И ЧЕТЫРЕХМЪСТНАЯ

КАРЕТЫ

ПРОДАЮТСЯ въ Банкирско-Коммиссионерской Контор'В ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА и К°. (Уголь Покровскаго проспекта и Соборной улицы, собственны домъ).

975—1—1

Отдается домъ Немытовой въ Разгуляевской ул. (Одиарка), въ 5 комнатъ и съ принадлежащими службами.

958—2—2.